

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 38 (176)  
Четверг,  
21 мая  
1942 года.  
Год издания 2-й.  
Цена 10 коп.

ОТОМСТИМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ МЕР-  
ЗАВЦАМ ЗА РАЗГРАБЛЕНИЕ И РАЗОРЕНЬЕ НАШИХ  
ГОРОДОВ И СЕЛ, ЗА НАСИЛИЕ НАД ЖЕНЩИНАМИ  
И ДЕТЬМИ! КРОВЬ ЗА КРОВЬ! СМЕРТЬ ЗА СМЕРТЬ!

## Работать по фронтовому

С величайшей радостью встретили трудящиеся нашей области постановление правительства о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Омской области.

Трудящиеся Шурышкарского района вместе со всеми трудящимися нашей Омской области ответят еще большему политическим и производственным подъемом на высокую награду правительства передовикам сельского хозяйства нашей области.

Дадут стране, фронту еще больше рыбы, мяса пушнины и продуктов сельского хозяйства.

19 мая постановлением об'единенного заседания бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета за систематическое перевыполнение плана рыбодобычи в дни Отечественной войны присвоено звание **фронтовой бригады**—рыболовецкой бригаде тов. Севли (бригадира колхоза „Красный путь“), рыболовецкому звену тов. Еприна (звеньевого колхоза „Коммунар“), бригаде тов. Салтыкова (бригадира колхоза имени Ворошилова.)

Эти бригады и звено с первых дней Отечественной войны все свои силы отдают на то, чтобы дать как можно больше рыбы фронту, стране. Бригадиры тт. Севли, Еприна и Салтыков и каждый член их бригады четко строили свою работу. В этих бригадах не было ни одного невыхода на работу, ни одного дня простоя орудий лова. Все орудия лова содержались всегда в исключительном порядке. В каждой бригаде рыбаки работали сплечно, помогали.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об'единенного заседания бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся „О присвоении звания **фронтовой бригады** и **фронтового звена** передовым рыболовецким бригадам и звеньям колхозов района за лучшие показатели по выполнению плана рыбодобычи 1-го и 2-го квартала 1942 года.“

За образцовое выполнение и перевыполнение плана рыбодобычи 1 и 2 квартала 1942 года присвоить звание **фронтовой бригады** и **фронтового звена** следующим бригадам и звеньям колхозов Шурышкарского района:

1. Бригаде т. Севли Ивана Алексеевича—колхоза „Красный путь“, Мужевского Совета, выполнившей план рыбодобычи 1 го квартала на 232 проц., апрельский план на 602 процента.

2. Бригаде т. Салтыкова Василия Артемьевича—колхоза им. Ворошилова, Мужевского Совета, выполнившей план рыбодобычи 1 го квартала на 1400 проц., план 2 го квартала на 1060 проц.

3. Звену т. Еприна Митрофана Степановича—колхоза „Коммунар“, Шурышкарского Совета, выполнившему план рыбодобычи 1 го квартала на 644 проц., апрельский план на 357 проц.

Председатель исполкома Райсовета

Д. Ануфриев.

друг другу, советовались как лучше организовать работу на лову. Социалистическое соревнование в работе—главный метод работы этих бригад. Такая организованность и главное—общая цель бригады—

дать как можно больше рыбы Красной Армии, сделать как можно больше для разгрома врага—привели к тому, что они систематически из месяца в месяц, из квартала в квартал перевыполняют планы рыбодобычи, дают до 10 норм рыбы—против своего задания.

Задача каждого колхозника, каждого звена, бригады, колхоза работать так, как это сейчас требует страны. Работать так, как работают бригады и звено тов. Севли, Еприна и Салтыкова. Четко по военному уплотненная рабочее время, полностью используя простейшую механизацию, работая круглые сутки—ловить рыбу для фронта.

Ежедневно перевыполнять нормы выработки на лову, ширить движение фронтовых звеньев, бригад в тылу—задача колхозов нашего района.

Партийные и комсомольские организации района, исполкомы Советов должны широко развить методы социалистического соревнования в рыболовецких бригадах, звеньях, колхозах, организовать работу так, чтобы каждый рыбак на лову давал 2—3 нормы в день.

Досрочное выполнение плана рыбодобычи 1942 г. к 25 годовщине Октября—лучший наш ответ на высокую награду правительства.

В течение 18-го мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17-е мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносцы противника.

\* За 17-е мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

\* На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, который командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противо-танковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 50 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Действующая армия (ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ).



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 18 мая)

\* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий, уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров.

\* Шленный унтер-офицер 54 полка сотой немецкой легкое-пехотной дивизии Дергарт Вудик сделал

следующее заявление: „Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Стадино. В тюрьме было очень много солдат сотой дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находились 65 хорватов-дезертиров“

\* Гренческие патриоты ведут самоотверженную войну против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта на итальянском пароходе произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

### В последний час

## Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12-го мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12-го мая по 16-ое мая наши части продолжились на глубину 20—60 км и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период на-

шими войсками по предварительным данным, захвачены у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—47.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23.284, патронов—около одного миллиона штук, гранат—13 тыс., автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38.

Захвачено в плен свыше 1200 солдат и офицеров противника.

За это же время уничтожено: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 различных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

Совинформбюро.

